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«ЗЕЛЕНА» АРХІТЕКТУРА В СТРУКТУРІ ЖИТЛА 

Анотація: У статті було розглянуто основні принципи "зеленої 
архітектури". Проведено аналіз горизонтального та вертикального озеленення, 
визначення їх видів та систем. 
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Актуальність теми: Екологічна проблема сьогодні стала актуальна у всіх 
сферах нашого життя. Люди почали турбуватись про навколишнє середовище та 
збереження природних ресурсів. На сьогоднішній день тему підвищення рівня  
екології досліджують багато науковців. Люди шукають різні методи, як 
покращити життя екосистеми. Лише озеленення території вже не достатньо для 
збагачення повітря киснем.  "Зелена архітектура" один із способів зробити 
"чистішим" наше життя. 

- Принцип збереження енергі. 
Будівлі "зеленої архітектури" - 
енергоефективні. Завдяки рослинному шару 
вони здатні звести до мінімуму використання 
теплоенергії на охолодження та обігрів 
будівлі. 

-Принцип "співпраці з сонцем". 
Еко-будинки пропонують використання 
сонячних батарей, як спосіб мінімізувати 
витрати за допомогою 
накопичення сонячної енергії. 
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- Принцип скорочення обсягів нового будівництва передбачає використання 
в нових будівлях старі будівлі або матеріали від них. Подібний принцип діяв 
протягом століть, особливо в період Середньовіччя, коли будівлі будували на 
віки. Проте у середині 20-го століття забудовники почали просто все зносити і 
будувати на порожньому місці, оскільки так було набагато простіше. 
 - Повага до мешканців. Люди повинні розуміти, що ми маємо цінувати 
природу, бо без неї ми не зможемо жити. Кожен мешканець повинен  
відігравати свою роль у підтриманні порядку. 
 -Повага до місця. Озеленення відіграє не абияку роль у нашому житті. Цей 
принцип наголошує на єднанні людини з природою. 
 - Принцип цілісності переплітає між собою усі перераховані принципи. Він 
створює ідеал "зеленої архітектури". 
 Еко-архітектура  різноманітна у своїх видах та системах. ЇЇ можна задіяти 
як на будівлях у вигляді вертикального та горизонтального озеленення (Рис. 2) 
так і в ландшафті та дизайні.  
 

 

(Рис. 2) 

 Вертикальне озеленення можна класифікувати в залежності від систем на 
три види: модульна система (Рис. 3), войлочна система (Рис. 4), контейнерна 
система (Рис. 5) 
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(Рис. 3 Модульна система) 

 Йдеться про конструкції, розроблених для формування вертикальних 
композицій з рослин, не призначених для частого поливу. Вода в кількості від 2 
до 6 літрів консервується в кожному з модульних блоків, в результаті чого 
рослини можуть самостійно підживлюватися вологою. За рахунок форми блоків 
з модулів можна формувати фітостену будь-якої форми, розміру, обсягу. 
Використання модульних систем дає можливість виростити рослинні 
композиції з використанням не тільки грунту, але і субстрату. 

 

(Рис. 4 Войлочна система) 

 В основі конструкції войлочної системи лежить рама, яка прікріплена до 
декоруємого фасаду. На цей металевий каркас встановлюється ПВХ пластини 
(пластикові панелі). Далі закріплююється шар з войлоком полиамидного 
волокна. Даний шар фіксується кишенями приблизно 20х20 см. Після чого 
проводиться система дренажу і система автоматизації капельного поливу, які 
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включають в себе невеликі труби і насоси, які постачають воду і різні добрива 
для рослин. 

 

       (Рис. 5) 

 Горизонтальне озеленення. Зелені дахи це повне або часткове озеленення 
покрівлі. Рослини можуть висаджуватись в грунт на даху, або рости в діжках 
 Види зелених дахів.  
 Є кілька способів озеленення даху. У зв'язку з цим виділяють декілька 
типів їх оформлення за допомогою рослин: 

-Озеленення даху; 
 Це допущені до експлуатації даху будівель, на яких облаштовано лише 
газонне покриття. 
          -Сади на даху; 
          Це дахи будівель, на яких, крім газону, розбиті справжні міні-сади з 
доріжками, деревами та чагарниками, квітниками і зонами відпочинку. Вони, в 
свою чергу, бувають два види: 
          1. Екстенсивні 
    Найпростіший варіант облаштування. Екстенсивні сади припускають 
висадку невибагливих рослин - як правило, вічнозелених. Товщина грунту при 
цьому невелика - максимум 15 см. Додаткового зміцнення покрівлі не потрібно, 
тому що вага грунту не перевищує 20 кг на один квадратний метр. 
   Ще один варіант екстенсивного озеленення - це винесені на дах рослини в 
діжках. Він підходить для заміських будинків, господарських будівель, гаражів, 
але тільки для плоских дахів і тільки на весняно-літній сезон. Взимку ємності 
доведеться прибирати. Загалом, повноцінним садом контейнери, нехай навіть 
розставлені в ідеальному порядку, назвати не можна. 
          2. Інтенсивні 
 А ось це вже справжній сад. У ньому можна облаштувати доріжки, місця 
для відпочинку, альтанки, фонтани, міні-водоспади, невеликі водойми. 

 Сьогодні вертикальні сади прикрашаюсь як 
житлові так і громадські будівлі. 
Найвідоміший дизайнер вертикального озеленення 
Патрік Бланк створює свої композиції по всьому 
світу.  
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Посадити теж можна все, що подобається, починаючи з квітів і закінчуючи 
деревами. 
 Такий тип садів найчастіше створюють на дахах висотних будівель, 
готелів, торгових центрів та інших масштабних об'єктів. Цей факт легко 
пояснюється тим, що покрівля заміського будинку просто не витримає такого 
великого навантаження від грунту шаром до 200 см і додаткових будівель. 
 Плоске озеленення 
 В  даному випадку мова йде про дахах на яких можна обмежитися одним 
лише озелененням, а можна розбити будь-який з садів з урахуванням міцності 
покрівлі. 
 Скатнe озеленення 
 Основою для цього типу озеленення служить скатний дах. Тут політ 
фантазії обмежується газонним покриттям або садом в екстенсивному 
виконанні. 
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Анотация: В статье было рассмотрено основне принципы "зеленой" 

архитектуры. Проведено анализ горизонтального и вертикального озеленения, 
определение их видов и систем.  

Ключовые слова: "зеленая" архитектура, вертикальное озеленение, 
горизонтальне озеленение, екстенсивные сады, интенсивные сады. 

Annotation: The article considers the basic principles of "green architecture". The 
analysis of horizontal and vertical landscaping, determination of their species and 
systems is carried out. 
  




